

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 167 (5722)

Вторник, 22 августа 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и законом СССР «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год», а также в целях повышения материального благосостояния врачей, учителей, воспитателей детских дошкольных учреждений, усиления их заинтересованности в выполнении практических задач, поставленных в области здравоохранения и просвещения, и привлечения квалифицированных кадров для работы в учреждениях здравоохранения и просвещения Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и Всесоюзный центральный совет профессиональных

союзов приняли постановление о повышении с 1 сентября 1972 г. ставок и должностных окладов врачей, учителей и воспитателей детских дошкольных учреждений.

Одновременно с повышением заработной платы врачей, учителей и воспитателей детских дошкольных учреждений повышается заработная плата преподавателей средних специальных учебных заведений и учебных заведений профессионально-технического образования, воспитателей, старших пионервожатых школ и других учреждений просвещения, руководителей больниц, поликлиник, амбулаторий, школ, средних специальных учебных заведений, детских садов, детских домов, интерна-

тов, а также инспекторов районных органов здравоохранения и просвещения.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС считают, что осуществление этих мер будет способствовать решению поставленных XXIV съездом КПСС задач по дальнейшему улучшению медицинской помощи населению, всестороннему развитию народного образования и повышению уровня коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Совет Министров СССР принял также постановление о некотором повышении с 1 сентября 1972 г. должностных окладов преподавателей высших учебных заведений, не имеющих ученой степени.

ВПЕРЕДИ — ГАТЧИНСКИЙ РАЙОН

Исполком и Облсовпроф обратили внимание исполкомов Сланцевского, Лужского, Киришского и Волховского горсоветов, руководителей сельскохозяйственных органов и совхозов этих районов на медленные темпы заготовки силоса, а исполкомов Бокситогорского, Приозерского и Тихвинского горсоветов — на невыполнение плана заготовки сенажа.

Облсисполком и Облсовпроф обязали исполкомы районных и городских Советов, сельскохозяйственные и профсоюзные организации усилить организаторскую работу по выполнению плана и дополнительных заданий по заготовке грубых кормов, ускорить темпы силосования, всемерно используя для этого, помимо полевых силосных культур, также отаву естественных и сеяных многолетних трав, пожнивные остатки зерновых культур и семянников трав, ботву и отходы овощей, картофеля, кормовых корнеплодов.

Отмечена хорошая работа по заготовке кормов хозяйств Подпорожского, Тосненского и Всеволожского районов.

Гатчинскому району присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Гатчинскому району присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

(ЛенТАСС)

ЗАКОНЧИЛИ ЖАТВУ

Среди комбайнеров совхоза «Сланцевский» развернулось соревнование за скорейшее завершение уборки зерновых культур. Люди дорожат каждым часом солнечной погоды. Механизаторы уже полностью закончили жатву озимой ржи и ячменя. Эти культуры убраны с площади в 383 гектара. Лучших результатов добились комбайнеры Борис Тарасов и Петр Андреев. Первый убрал рожь и ячмень с площади 89 гектаров, на счету второго 115 гектаров. В эти дни механизаторы хозяйства закончили жатву овса.

На хлебозаготовительный пункт совхоз сдал около 100 тонн зерна.

За успехи на жатве «Сланцевскому», завоевавшему первое место в соревновании совхозов района, вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

В. ПАПУШИН.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Борясь за досрочное завершение плана второго года девятой пятилетки, коллектив трудящихся товарно-сырьевого цеха СПК «Сланцы» на полмесяца раньше срока выполнил задание первого полугодия. Кроме того, сверх производственной программы было переработано 124 тысячи тонн грузов.

Успешно трудится коллектив и во второй половине года. Встав на трудовую вахту под девизом: «15 республик — 15 трудовых вахт»,

работники готовят достойную встречу юбилею Советского Союза. План июля выполнен на 112,9 процента, сверх плана переработано 25,3 тысячи тонн грузов.

Первенство в социалистическом соревновании держит бригада, которой руководит В. А. Семенов. По итогам второго квартала и прошедшего месяца ей было присуждено в соревновании первое место.

И. ДЕСИНОВ,
начальник
товарно-сырьевого цеха.

ЛЕН УБИРАЮТ КОМБАЙНЫ

Новгородская область. В колхозе «Красный Октябрь» Солецкого района началась уборка льна. Эта техническая культура занимает в хозяйстве 400 гектаров. Ныне впервые весь лен решено убирать комбайнами. Они одновременно теребят, отделяют головки, рас-

стилают соломку. В прошлом году каждый гектар льняного поля дал колхозу около 1.000 рублей дохода. В этом году ожидаются еще более высокие показатели.

На снимке: уборка льна льнокомбайнами ЛК-4Т.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

Сегодня в ГПТУ-15

СНОВА УСТАНОВИЛИ СРОКИ

16 августа состоялось оперативное совещание представителей организаций, участвующих в строительстве общежития ГПТУ-15. На нем присутствовали управляющий трестом-площадкой № 63 В. В. Никольский, его заместитель В. Ф. Тучков, главный инженер СУОР-259 М. И. Шапиро и другие представители строительных организаций. Были установлены сроки исполнения ремонтных работ на учебном корпусе, а

также строительных — на общежитии ГПТУ-15.

Коллектив участка № 3 трестплощадки № 63, который возглавляет В. П. Цухлов, обязуется выполнить все оставшиеся строительные работы к 25 августа. И, если он уложится в вышеуказанный срок, то, как обещал тов. Шапиро, отделка здания будет закончена к 1 сентября.

В. МИХАЙЛОВА.

С В Е Д Е Н И Я
о продаже государству сельскохозяйственных продуктов
совхозами района на 16 августа 1972 года
(в процентах к девятимесячному плану с заданием)

Наименование хозяйства	Молока		Мяса	
	к плану-заданию	в % к 16 августа 1971 г.	к плану-заданию	в % к 16 августа 1971 г.
«Аврора»	92	99	188	112
«Сланцевский»	86	113	120	116
«Родина»	81	105	89	87
«Старопольский»	81	112	116	136
«Осьминский»	74	104	86	93
По району:	82	107	115	105

ОТДЕЛЕНИЕ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА ПРИ СЛАНЦЕВСКОМ ГК КПСС

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на первый курс пропагандистского факультета на 1972—73 учебный год.

На пропагандистский факультет принимаются по рекомендации партийных организаций члены КПСС и комсомольцы с высшим и средним образованием.

Срок обучения 2 года.

Начало занятий с 1 октября 1972 года.

НА ФАКУЛЬТЕТЕ ИЗУЧАЮТСЯ:

Политическая экономия.

Экономика социалистических промышленных предприятий.

Методика партийной пропаганды.

Основы советского законодательства.

Основы социальной психологии.

Отдел пропаганды и агитации Сланцевского ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ
В ШКОЛУ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ,
РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

Срок обучения 2 года.

Принимаются члены КПСС, ВЛКСМ, беспартийные по рекомендации партийных организаций.

Справки по телефону № 23-66.

Редакция газеты «Знамя труда».

НАДОЕВ ЕСТЬ, — считает доярка

совхоза „Родина“ А. Лебедева. —

ИСКАТЬ ИХ НАДО СООБЩА

НА ВТОРОЙ ГОД девятой пятилетки я решила получить от каждой коровы обслуживаемой группы по 3.800 килограммов молока. Замечу, что в целом по ферме нынче намечено надоить в расчете на корову по 3.400 килограммов молока. В соревновании доярок совхоза я занимаю первое место, по району — четвертое. В эти дни ежедневно надаиваю от каждой коровы не менее чем по 16—17 килограммов молока. Хорошо работают и остальные доярки. Умело ведет уход за животными Зоя Михеева. Недавно на ферму пришла Мария Цыганова. Она настойчиво добивается повышения продуктивности животных. Любовь Буйко — подменная доярка. Когда я беру выходной — спокойна за свою группу, знаю, что надои не уменьшатся. Л. Буйко сделает все возможное для того, чтобы взять молоко до последней капли.

В эти дни коллектив нашей фермы Сижно значительно перевыполняет задание по надою молока. Доярки настроены не только удержаться на достигнутом рубеже, но и впредь повышать продуктивность молочного стада. Резервы для подъема надоев есть. Сейчас результаты нашего труда во многом зависят от инициативы пастухов, от состояния стравливаемых пастбищ. Ежедневно пастухи Павел Беряев и Станислав Петраускас гоняют стадо на разные участки. В одном случае коровы больше дают молока, в другом — меньше. Разница составляет порой 50 килограммов и более. В чем причина колебаний надоев? Пастухи ссылаются на траву, говорят, что на одном участке животные лучше поедают отаву, на другом хуже. Руководителям нашего отделения следует выяснить точную причину недобора молока, принять меры для того, чтобы надои были устойчивее.

ЕСТЬ У МЕНЯ ПРОСЬБА к руководителям хозяйства. Ежегод-

но, как только наступает дождливая осень, к нашему скотному двору трудно подойти. Около фермы образуется что-то наподобие болотца. Коровы, проходя через грязь, поневоле «натягивают» на свои ноги черные «чулки». Снимать их приходится нам, дояркам.

На ферме получаем продукт питания. Надо ли доказывать, что здесь должна быть образцовая чистота. К чему я обо всем этом говорю? Да к тому, что молоко мы обязаны поставлять отличного качества, а для этого нужны соответствующие условия. Нужна асфальтированная площадка. Недалеко от фермы — шахта № 3, на которой, думается, не откажут в поставке некоторого количества щебенки. В двух километрах от скотного двора асфальтобетонный завод, где можно, вероятно, достать материал для асфальтирования.

ЕСТЬ У МЕНЯ РЯД ЗАМЕЧАНИЙ и в адрес профсоюзной организации совхоза, которая организует соревнование животноводов. Обычно оно сводится к подведению итогов за месяц, квартал. Думаю, что нужны новые, более оперативные формы соревнования. У меня, например, есть такая мысль: на каждой ферме вывесить экран соревнования доярок всего совхоза. Показатели на нем обновлять каждые десять дней. Или другой вариант: вывешивать список доярок, а также ферм, перевыполняющих план, а рядом помещать другой список, в котором сообщать имена отстающих доярок.

Профсоюзным активистам нужно теснее держать связь с каждой фермой, с каждой дояркой. Люди обязательно выскажут свои соображения, помогут найти новые формы соревнования. Помоему, профсоюзной организации необходимо ежедневно интересоваться трудовой жизнью коллективов молочных ферм, оперативно вмешиваться, помогать дояр-

кам поднимать продуктивность животных.

Несколько слов о внимании к передовикам. Порой обидно становится, когда наталкиваешься на равнодушие. Например, был у меня волнующий день. Как-то подсчитала, что завтра получу двухтысячный килограмм молока. Для меня это завтра вроде светлого праздника. С приподнятым настроением пришла на ферму. Мне казалось, что мое настроение разделяют и профсоюзные активисты и руководители хозяйства, что услышу от них слова благодарности. К огорчению, о моем успехе никто и не знал. Работать после этого я хуже не стала, а неприятный осадок остался.

Приводя этот пример, я не о себе забочусь, а вообще о всех доярках хозяйства. Ведь вовремя сказанные душевные слова внимания обязательно вызовут прилив сил, энергии. Человек, окрыленный заботой и вниманием, и на трудовой подвиг пойдет.

ПОЧЕМУ Я ОБО ВСЕМ ЭТОМ ВЕДУ РАЗГОВОР? Да по той простой причине, что люблю свою трудную профессию, ферму, которая стала вторым моим домом, хочу, чтобы все доярки хозяйства становились передовиками, чтобы ни одного отстающего не было рядом. Животноводство — главная отрасль хозяйства. Вот и я вношу свою долю трудового участия в этой отрасли, по мере сил и умения укрепляю экономику родного хозяйства.

Хотелось бы на страницах нашей городской газеты узнать мнение доярок, пастухов, заведующих фермами по вопросам организации соревнования, об их успехах и неудачах, о задумках на завтрашний день.

Вот сообще и следует посоветоваться, как на всех фермах еще выше поднять продуктивность молочного стада, дать стране больше ценных продуктов питания.

А. ЛЕБЕДЕВА,
доярка фермы Сижно.



Продукция Московского автомобильного завода имени Ленинского комсомола пользуется повышенным спросом на международном рынке. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, автомобилестроители постоянно наращивают темпы производства. Так, производительность труда за 5 месяцев в этом году по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 7,6 процента. А валовой рост продукции за это же время увеличился на 11,8 процента.

За первое полугодие с конвейера завода сошли сотни сверхплановых «Москвичей».

НА СНИМКЕ: сверхплановые автомобили сходят с конвейера.

Фото В. Зуфарова.

Фотохроника ТАСС



Быстрыми темпами идет уборка урожая в колхозе «Золотой колос» Старожиловского района Рязанской области. Звание лучшего комбайнера района занял коммунист Владимир Павлович Колеснев. На бункере его комбайна три звезды — уже более трехсот тонн хлеба намолотил передовой механизатор в нынешнюю страду.

НА СНИМКЕ: секретарь парткома колхоза А. Зубкова вручает каравай хлеба нового урожая лучшему комбайнеру района В. Колесневу.

Фото Н. Анимова.

Фотохроника ТАСС

УЛИЦА ЛЕНИНА — одна из самых многолюдных в нашем городе. В часы «пик», когда люди спешат на работу или домой, непрерывной и разноцветной лентой тянется рабочий поток. И там, за Плюссой, где возвышается здание управления шахты имени С. М. Кирова, каждый видит и читает огромный лозунг «Шахтеры горячо одобряют и поддерживают программу мира, выработанную XXIV съездом КПСС!». Сказано очень верно. Каждый рабочий понимает, что он своим трудом должен крепить могущество Советской страны. С этими словами в сердце и заступают люди на вахту в честь 50-летия образования Советского Союза.

А лозунг этот на огромном



2 стр. 22 августа 1972 года

красном полотнище написал шахтерский художник Владимир Леонтьевич Иванов. Любит он свой труд, требующий поиска, смекалки, неутомимого творчества. Ведь наглядная агитация — мощное средство для мобилизации горняков на выполнение решений XXIV

сделан щит «Шахта в 9-й пятилетке». Около него часто останавливаются горняки. В монтаже есть разделы «Наши задачи», диаграмма добычи сланца в пятилетке. Есть здесь список шахтеров, выполняющих пятнадцатидневное задание за 4 дня, написанный крупными

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

съезда КПСС, задач 9-й пятилетки. Художник выполняет свою работу с увлечением. И в этом ему постоянно помогают администрация шахты, партбюро. Они подсказывают художнику, как и что нужно лучше сделать. А Владимир Леонтьевич прислушивается, стремится лучше выполнить то или иное задание.

Об этом говорит множество фактов. Мастерски, например,

буквами. Рядом с этим щитом висит на стене огромная, с любовью сделанная доска показателей. На ней ежедневно отмечаются итоги выполнения взятых обязательств в честь 50-летия образования СССР. И когда горняки приходят на смену, каждый видит, как он сработал. Невольно каждый делает для себя вывод, чтобы догнать передовиков, добиться лучших показателей.

Привлекает внимание и хорошо сделанный монтаж о рационализаторах, озаглавленный «Поиск, опыт, инициатива». В нем имеются разделы «Задачи на пятилетку», «Настоящее и будущее шахты», «Лучшие рационализаторы», фотографии из жизни кол-

рублей 14 копеек, премию — 43 рубля 89 копеек, «13-ю зарплату» — 90 рублей 73 копейки, выслугу лет — 70 рублей 56 копеек, а всего — 219 рублей 31 копейку. Наглядная агитация здесь особенно конкретна.

Много еще можно привести примеров из практики оформления наглядной агитации на шахте. Все они призывают горняков отлично трудиться, высоко нести звание советского рабочего, неустанно крепить мощь Советского Союза. Спрашиваем у художника Владимира Иванова:

— Как вы работаете, в чем причина успеха?

— В коллективном творчестве, — говорит он. — В тех советах, которые я получаю у рабочих, в парткоме, у администрации. Поэтому наша наглядная агитация не только не отстает от жизни, но и заглядывает вперед.

П. БУШАГИН,
наш обществ. корр.

лектива, данные о поисках новаторов. Несомненно, такой монтаж вызывает стремление горняков заниматься поисками.

Черной и желтой красками разрисована доска «Тревога». Здесь идет речь о тех, кто пьянствует, совершает прогулы. Помещенная таблица показывает, как много теряет рабочий за один прогул. Так, например, горнорабочий очистного забоя теряет в зарплате 14

Ежедневная редакционная почта — 20—25 писем. Она бывает разнообразна и интересна. Письма в ней обычно для всех отделов редакции. Они быстро расходятся «по рукам», тут же пускаются в дело: одни — после небольшой правки сдаются на машинку, другие — подвергаются проверке, а третьи — составляются ответы по существу затронутых вопросов.

Читатель видит в газете не все письма, посланные в адрес редакции. И это потому, что газетная площадь способна вместить лишь 75—80 процентов их.

Те письма, которые появились в газете, знакомы читателю. Он знает о них, успеет прочесть, подумать над ними.

Сегодня хочется рассказать о той части редакционной почты, которая не попала в газету, но которая представляет определенный интерес. Два письма в адрес медицинских работников присланы прямо из больниц города.

Письмо с благодарностью врачу-терапевту филиала центральной районной больницы Галине Ивановне Сальниковой, медицинским сестрам Т. П. Логиновой, Г. А. Ларченко, Е. Е. Гавриловой, Л. Т. Мезеновой, а также санитарке Н. В. Синявиной подписали шесть человек. Т.т. Варенцова,

Федорова, Советникова, Выдренкова, Афанасьева, Таланова благодарят медиков за своевременную помощь, хорошее лечение, заботливый уход.

П. М. Наместников месяц лечился в противотуберкулезном диспансере. За это время почувствовал, что здоровье его стало

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

улучшаться. Для больного человека это большая радость. И он рассказывает о ней в письме.

Петр Михайлович с благодарностью пишет о главном враче диспансера В. В. Скворцове, лечащем враче Р. Г. Саблиной, о медицинских сестрах В. И. Ермолаевой, Н. М. Быстровой, В. С. Карповой, а также о других работниках второго поста, которые действительно лечат, чутко обращаются с больными, поддерживают чистоту и порядок в помещениях.

Где бы человек ни работал, какое дело ни выполнял, он обязан

трудиться хорошо. Эту мысль проводит в своем письме работница СУОР-259 А. П. Филатова. К сожалению, рассказывает она, не все усвоили это правило. «В один из дней в квартиру пришла слесарь газовой службы З. Я. Фунтова и сказала, что неисправна горелка в газовой колонке, ею

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

нельзя пользоваться, может получиться взрыв. Напуганная таким заключением, я почти год не подходила к колонке.

Но вот пришли слесарь той же конторы Я. В. Бибиц, сменный мастер Е. П. Ковригина и определили, что горелка исправна, ею можно пользоваться. Возникает вопрос: для чего же потребовалось З. Я. Фунтовой лишать меня бытовых удобств?

А если бы горелка действительно сгорела, почему бы было не позаботиться и не заменить ее? Тема благоустройства, озеленения

города волнует многих сланцевчан. Они пишут об участии общественности в этом большом деле, о личном вкладе. С горечью и возмущением рассказывает о фактах небрежного отношения к зеленым друзьям.

Пенсионерка Т. В. Ипатова вселилась в новый дом № 17 по улице Грибоедова. Ее озаботило то, что территория вокруг него не благоустроена. И вот Татьяна Валеровна, договорившись с некоторыми жильцами, решила исправить положение. У нескольких подъездов посадили цветы. Неозелененным остался только один подъезд.

«Почему бы и там не сделать? — спрашивает Ипатова. — Было бы красиво на всей территории».

Конечно, это хорошо, что ветеран труда заботится об озеленении, но надо, чтобы не было в стороне и домоуправление. Где и что лучше посадить, соблюсти сроки посадок — это вопросы мастера по благоустройству. Его совет, рекомендация плюс помощь жильцов дадут более ценные плоды.

Письма в редакцию. Мы всегда встречаем их с большой радостью и от всего сердца благодарны за них читателям.

И. ПЕРМИНОВА.

Пьянству — бой

В последнее время несколько участились случаи поступлений в отделение больных с алкогольными психозами. Мероприятия партии и правительства по борьбе с алкоголизмом являются и мероприятиями по профилактике возникновения этих заболеваний.

По данным психонркологического отделения Сланцевской центральной районной больницы, в 1970 году там находилось по поводу алкогольных психозов 35 человек. Из них повторно — 30. В 1971 — 37 человек. Повторно — 32. За шесть месяцев этого года — 17. Повторно — 12 человек.

Алкогольные психозы возникают только у лиц, длительно злоупотребляющих спиртными напитками и страдающих хроническим алкоголизмом в различных стадиях. Причин развития их несколько. Лица, часто и много выпивающие, как правило, едят недостаточно и нерегулярно. У них нарушается правильный обмен веществ в организме и развивается недостаточное поступление питательных веществ и витаминов. Кроме того, постоянный прием алкогольных напитков нарушает нормальную деятельность желудочно-кишечного тракта. Нарушается всасывание и усвоение организмом питательных веществ и витаминов, особенно группы «В». Это ведет к возникновению судорожных расстройств у больного. Алкоголь действует отрицательно на эндокринную систему

АЛКОГОЛЬНЫЙ ПСИХОЗ

человека, нарушает нормальное взаимодействие желез внутренней секреции.

Алкогольные психозы могут возникнуть непосредственно после алкогольной интоксикации, а могут и через несколько дней или даже месяцев после запоя, особенно после перенесения какого-либо заболевания: гриппа, ангины, воспаления легких и других.

Больной внезапно начинает испытывать зрительные галлюцинации — видит несуществующих на самом деле животных, насекомых, страшных людей, которые нападают на него. На лице в это время — выражение страха, ужаса. Он обороняется от мнимых врагов или животных и может в таком состоянии причинить увечья себе или окружающим его людям.

В других случаях больной испытывает так называемые слуховые галлюцинации: слышит несуществующие на самом деле голоса людей, которые, якобы, сговариваются его убить, обзывают алкоголиком, пьяницей, никчемным человеком. В это время больной испытывает неодолимый страх, тревогу, гнев, возмущение и может, обороняясь от несуществующих врагов или защищая по болезненным мотивам свою жизнь, совершить опасные для окружающих действия.

У некоторой части больных в тяжелых стадиях развивается так называемый хронический алкогольный галлюциноз, появляются

постоянные обманные слуховые восприятия — больной слышит неприятные, угрожающие голоса людей. Больные привыкают к этим голосам, но такое расстройство здоровья мешает им производительность работать, нормально жить. Кроме того, под действием этих несуществующих для окружающих, но имеющих большое значение для больного голосов он может совершить различные правонарушения.

Наиболее поздно выявляется самое тяжелое и опасное для окружающих расстройство психической деятельности у алкоголиков в виде «алкогольного бреда ревности». Основоположник советской судебной психиатрии профессор В. П. Сербский называл бред ревности «клеимом алкоголизма». Особая опасность и трудность раннего выявления этого серьезного психического заболевания состоит в том, что оно начинается медленно и развивается постепенно.

Больной сначала только в состоянии выраженного алкогольного опьянения начинает подозревать жену в супружеской неверности, становится раздраженным, предъявляет различные обвинения, которые, по его мнению, указывают на факты измены жены, дома начинаются скандалы.

По вытрезвлении он сначала извиняется перед женой, раскаивается в своем поведении в не-

трезвом виде, дает обещания больше не ревновать, но в дальнейшем выпивки продолжают и снова возникают бредовые идеи ревности, сопровождающиеся агрессией, избиениями жены и детей, угрозами в их адрес. Больные при детях рассказывают об изменах матери, скандалят и избивают ее.

К сожалению, жены таких больных редко обращаются к врачу с просьбой обследовать мужа, а он уже в это время становится чрезвычайно опасным. Опасности больше всего подвергается жена, затем мужчина, к которому ее ревнуют. Но в ряде случаев объектом нападения становятся и посторонние люди, случайные прохожие.

Большое значение в возникновении бредовых идей ревности играют половые расстройства в виде возникновения половой слабости у людей, длительное время злоупотребляющих алкогольными напитками.

Все больные, страдающие хроническим алкоголизмом, в состоянии расстройства психической деятельности нуждаются в неотложной госпитализации в психонркологическое отделение. Только этим можно предупредить совершение такими людьми общественно опасных действий в отношении окружающих и самого больного.

Ю. ОСИС,
врач-психиатр.

ЖАННА БРАУН ОЛЕГ ГРУДИНИН

Из жизни комсомольского оперативного отряда

(Начало в №№ 139, 140, 142, 143, 145, 147—149, 153, 154, 156, 158—160, 162, 164, 165)

В зал раза два заглянули Василий Ильич и Саша Чугуев. Свидетельствовали, что Антошка сидит именно в кресле Дрягиной и именно ее обрабатывает мастер.

Антошка видела их в зеркале и мучилась. Разве с такими перекошенными ужасом физиономиями можно работать? Конспираторы... По идее они должны были избрать идею незаметно взять флакон со снадобьем во время сеанса полностью провалилась. Замай был

ЧЕТЫРЕ РАУНДА С ТЕНЬЮ

Невском. Антошка злилась и представляла себя пойманной разведчицей в камере у фашистов. Ее мучают, а она сурово и твердо переносит страшные пытки. От таких мыслей ей становилось легче. Зелье мадам Дрягиной зверски щипало лицо, как йод свежую рану.

Наконец пытка закончилась, и Антошка, пошатываясь, направилась к выходу. В голове гудело, глаза слезились, лицо покрывалось зудящими отвратительными пятнами... и все напрасно! Блестящая идея незаметно взять флакон со снадобьем во время сеанса полностью провалилась. Замай был

прав, но Антошка не теряла надежды.

Второй раунд почти ничем не отличался от первого. Все то же самое, только на этот раз в зал, будто ненароком, заглядывали Боря Григорьев и Володя Долговицкий.

Флакон со снадобьем по-прежнему был недоступен. И вот — третий раунд. Понедельник. Заключительный аккорд операции.

Все дни после первого сеанса Антошка провела дома. На работе пришлось взять отгул в счет отпуска. Она сидела запершись, никого не хотела видеть, только Замаю позволила приехать один раз и то, как он кричал по телефону, «по неотложному делу». Дела никакого не оказалось, просто Замай хотел лично удостове-

ритель, что она жива. Родители помакивали, и Антошка мучилась, понимая, чего это молчание стоит матери. Но сама Антошка вдруг лишилась покоя и то плакала, то хохотала, разглядывая в зеркале пятнистое опухшее лицо, с трудом заставляла себя не думать: а вдруг она изуродована навсегда?

На этот раз Дрягина встретила Антошку ласково. Черные глаза ее сияли откровенной радостью.

— Все идет, как по нотам, — довольно шептала она, — молодец, девочка, будешь моей рекламой.

И вот тут Антошка провела апперкот.

— Сегодня только прическа. Через час вылетаю самолетом в Одессу.

Дрягина растерялась.

— Вот такая? Ты с ума сошла!

— Жених телеграмму прислал... срочную.

— А ты наплой! — уже зло

ЧИТАТЕЛЯМ

ОТВЕЧАЮТ

И. о. директора кирпичного завода В. А. Винокуров

В. С. БОРОЗДУНОВОЙ
(Новосельский пер., д. № 4, кв. № 3).

Работы по ремонту печного отопления в вашей квартире будут выполнены в августе.

И. о. начальника Сланцевского участка предприятия «Рембыттехника» т. Сенникова

К. М. ПАНОВОЙ (ул. Ленина, дом № 21, кв. № 4).

Завод поставляет нам малое количество холодильных агрегатов, оно недостаточно для полного удовлетворения всех заявок в летний период. Ваша заявка подана 21 июня. Участок в течение июня — июля не получил ни одного холодильного агрегата.

Завод сообщил, что холодильные агрегаты отправлены по железной дороге. При получении их будем производить замену в порядке поступления заявок.

Начальник пассажирского автопредприятия М. Сафонов

ЖИТЕЛЯМ ДЕРЕВНИ ВЫСКАТКА.

Согласно «Правилам по организации пассажирских перевозок на автомобильном транспорте» городские автобусные маршруты не продлеваются за черту города. Пригородные маршруты выделяются отдельно. Поэтому продление автобусного маршрута № 2 до деревни Выскатки невозможно.

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

«ЕСЛИ БЫ НЕ ПОМЕХИ»

Так называлось сообщение рабкововского поста со строительства Дома связи, опубликованное в «Знамени труда» 13 июля.

Управляющий трестом-площадкой № 63 В. В. Никольский сообщает: «Факты, приведенные в сообщении рабкововского поста, действительно имели место. Строительный трест-площадка № 63 в последнее время уделял особое внимание пусковым объектам как в сельском хозяйстве, так и в городе. Поэтому значительные материально-технические ресурсы треста и субподрядных организаций направлялись на окончание работ на пусковых объектах.

В настоящее время принимаются меры к расширению фронта работ на строительстве техникума. Тресту выделены фонды на изоплиту, половые доски и другие строительные материалы».

сказала Дрягина. — Учти, я деньги не возвращаю... Да и зачем ты ему нужна такая? Впрочем, меня не касается.

Антошка посмотрела в зеркало. Ни глаз, ни носа, сплошная подушка багровая... Неужели просчет? Она раскрыла сумочку, вытащила двадцать пять рублей одной бумажкой. Из тех, что копила на пальто.

— Пожалуйста, — тихо с отчаянием сказала она, — дайте мне немного вашего лекарства с собой... Я заплачу.

(Продолжение следует)

**Знамя
ТРУДА**

22 августа 1972 года 3 стр.

ОПЕРАЦИЯ „ТЫСЯЧЕЛИСТНИК“

Зовет и манит августовский лес. Он, как щедрый хозяин, широко распахнул свои зеленые двери, открывая доступ к сокровищам. Только не ленись: бери корзинку и поспеши на вырубку, поляны, луга. Сколько здесь можно встретить целебных растений!

Дорогие ребята! Все лето до поздней осени заготовительная контора Сланцевского райпо принимает от сборщиков лекарственных трав ценное сырье. Заготовить своевременно лекарственные травы — значит пополнить запасы наших аптек всевозможными нужными препаратами. Вот почему ЦК ВЛКСМ и правление Центросоюза ежегодно проводят конкурсы по сбору ягод, грибов и лекарственных растений. В этом конкурсе принимает участие и наш отряд, организованный при детском секторе Дворца культуры комбината «Сланцы». В эти дни по всей стране проводится операция «Тысячелистник». В операции принимает участие и наш отряд. Эту скромную на вид, но очень полезную для людей траву найти нетрудно. Тысячелистник растет, как правило, на лесных полянах, вырубках, по опушкам, вдоль проселочных дорог. Собирать следует лишь цветущие тысячелистники. Для этого срезают верхушки стеблей длиной не более 20 сантиметров, а грубые приземные части не трогают. Сушат на открытом воздухе или под железной крышей на чердаках. Сырье издает приятный запах, на

вкус оно горьковатое. Применяется как кровоостанавливающее средство.

На вашем пути, ребята, может встретиться и череда трехраздельная. Ходить за ней далеко не надо. Растет она на пустошах, возле огородов и на паровых полях. Стебель сочный, высокий, с супротивными листьями. Трубоччатые цветки собраны в головку.

Собирают череду до цветения и не позже, чем зацветет. В сбор годятся верхушки стеблей до 15 сантиметров и нижние листья. Траву расстилают в тени тонким слоем. Аптечное сырье состоит из темно-зеленых листьев и веток с бутонами. Запах слабый, при растирании частей сухого растения усиливается.

Почетное место в зеленой аптеке по праву принадлежит полевому хвощу. Порошком этой травы останавливают кровь, присыпают раны и язвы, иногда прописывают хвощ при туберкулезе. Входит он и в мочегонные чаи. С 1961 года полевой хвощ включен в государственную фармакопею нашей страны.

У хвоща полевого все ветви направлены вверх, стебли полые, высотой 15—40 сантиметров. Растение это встречается на песчаных лугах, паровых полях, по склонам оврагов, среди кустарников и вдоль лесных дорог.

Собранный хвощ сушат на чердаках или под навесом, расстелив траву на бумаге. Состоит сырье из серо-зеленых мутовчатых стеб-

лей с веточками. Запах имеет слабый, вкус кисловатый. Хранят его в сухом, хорошо проветриваемом помещении.

В эти дни можно собирать также листья крапивы двудомной, траву зверобоя, сушеницу топяную и другие растения.

Члены нашего отряда по сбору дикорастущих совершили много увлекательных прогулок за целебными травами. Между сборщиками развернуто соревнование. Каждый старается больше собрать ценных трав, лучше их высушить. В сборе тысячелистника, например, приняли участие Татьяна Двинская, Людмила Акимова, Виктор Акимов, Наташа Петраускайте, Ирина Филиппова, Наташа Попова, Людмила Гармаш и другие. Кроме тысячелистника, члены отряда заготовили траву зверобоя, листья мать-и-мачехи, череду трехраздельную и другие очень полезные растения. Юные сборщики приняли решение собрать такое количество дикорастущих, чтобы завоевать в соревновании по их сбору среди коллективов школ Ленинградской области первое место. Для этого необходимо каждому основательно потрудиться на лесном огороде. Каждый сборщик заключил с заготконторой договор и старательно прилагает усилия к тому, чтобы успешно его выполнить.

В. АРТАМОШИНА,
заведующая детским сектором Дворца культуры комбината «Сланцы».

Зарубежный фотоэкран



ЯПОНИЯ. Народ Японии выступает в поддержку героической борьбы народов Индокитая за свободу и независимость. По всей стране проводится сбор средств для отправки во Вьетнам медика-

ментов и медицинского оборудования.

НА СНИМКЕ: сбор средств в помощь Вьетнаму на одной из улиц Токио.

Фото Джэпан Пресс-ТАСС



В Мавритании за годы независимости родилась и быстро развивается горнорудная промышленность.

Одним из богатейших месторождений является Аджжутский бассейн, запасы которого, по мнению специалистов, составляют полмиллиона тонн чистой руды.

НА СНИМКЕ: мавританский техник-оператор Ламин Барго у пульта управления комбината

Аджжута. Многие молодые мавританцы получают высшее и среднее техническое образование в институтах Советского Союза и других социалистических стран.

Фото Ю. Федутинова.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора
И. В. СТЕПАНОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 22 АВГУСТА

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для детей: «Приходи, сказка», «Ионикэ и солнце». 10.20 — Цветное телевидение. «Моя жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 1-я серия. 11.25 — «Сельская страда». 11.35 — Цветное телевидение. Концерт артистов балета. 12.00 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — «Наука — сельскому хозяйству»: «Новое в семеноводстве картофеля». 17.30 — Для школьников: «Творчество юных». Концерт детской художественной самодеятельности города Волгограда. 18.00 — Новости. 18.10 — «Честь семьи». Передача 1-я. 18.40 — Концерт классической музыки. 19.30 — В. Шекспир — «Много шума из ничего». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — На концерте народной артистки СССР Б. Руденко.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 22 августа — «Приключения Одиссея». Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 22 августа — «Загадка «мерседес». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 22 августа — «Приключения гайдука Ангела». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 23 августа — цветной художественный фильм «Срок — семь дней». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа.
КЛУБ «ШАХТЕР». 22 августа — «Пришел солдат с фронта». Начало в 17, 19, 21 час.

АЛЕКСАНДРУ ЦИРНАСК
Коллектив РО «Сельхозтехника» поздравляет с восемнадцатилетием, желает отличного здоровья, счастья, успехов в труде.

СРЕДА, 23 АВГУСТА

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников: «Творчество юных». Концерт детской художественной самодеятельности гг. Бреста и Одессы. 10.15 — Цветное телевидение. Художественный телефильм «Моя жизнь», II серия. 11.20 — «Наука сегодня» (из Одессы). 11.50 — «Путешествие в страну Симфонию». 12.50 — «Город — селу». 13.00 — 13.10 — Новости. 16.25 — Программа передач. 16.30 — «Объектив». 17.00 — Для школьников: «На приз клуба «Кожаный мяч». 18.30 — К Дню освобождения Румынии: программа документальных фильмов. 19.00 — Концерт румынских артистов. 19.40 — Художественный фильм «Берег юности» («Ленфильм»). 21.00 — «Время». 21.30 — «Встреча с классикой». Музыкальный телефильм. 22.45 — Спортивные новости. 23.00 — 23.10 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей: «Выставка Буратино». 10.15 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Моя жизнь», 3-я серия. 11.20 — «Дубна — город физиков». 11.40 — «Музыкальная афиша». 12.30 — 12.35 — Новости. 16.30 — Программа передач. 16.35 — «Сельская страда». 16.45 — Для школьников: «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!» (из ГДР). 17.45 — «Труд — источник благосостояния». 18.00 — Новости. 18.10 — «Честь семьи», 2-я передача. 18.40 — «В эфире — Молодость». 19.55 — Художественный фильм «Джура Саркор». 21.00 — «Время». 21.30 — Гастроли Государственного академиче-

ского театра драмы Латвийской ССР им. А. Упита. 22.45 — 22.55 — Новости, программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 22 АВГУСТА

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Монреаль-67». Документальный телефильм. 18.00 — Программа передач, новости. 18.10 — «Я — Башкирия». Документальный фильм. 19.00 — Для детей: мультфильм телевидения ГДР «Приключения Фейфи Кунтербунта», VIII серия (на эстонском языке). 19.30 — «Гнедые, серые, воронье». Документальный фильм. 19.45 — Художественный телефильм «Вызываем огонь на себя», II серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Выставка», 1-я передача. 22.00 — «Актуальная камера». 22.20 — «ЭРФ — реклама». 22.25 — «Мой Будапешт». Музыкальный телефильм Венгерского телевидения. 22.50 — 23.50 — Передача на финском языке.

СРЕДА, 23 АВГУСТА

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Земля поет». Музыкальный фильм Минской телестудии. 17.00 — Для школьников: «На приз клуба «Кожаный мяч». Репортаж о финальных соревнованиях (из Краснодар). 18.30 — Программа передач и новости. 18.40 — «Актуальная камера» (на русском языке.) 18.55 — «ЭРФ — реклама». 19.00 — «Концентрация». 19.30 — Для детей: мультфильм телевидения ГДР «Приключения Фейфи Кунтербунта», IX серия (на эстонском языке). 20.00 — Развлекательная передача. 21.30 — «Молодежная студия». 22.00 — «Актуальная камера». 22.20 — 23.40 — Художественный телефильм «Вызываем огонь на себя», III серия.

Всем охотникам до открытия охотничьего сезона требуется пройти профилактические прививки.

Прививки будут производиться 23—24 августа 1972 года с 9 до 15 часов в поликлинике центральной районной больницы г. Сланцы.

Без справок о проведенных прививках охотничьи путевки выдаваться не будут.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
№ 15 ГОРОДА СЛАНЦЫ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей и девушек в возрасте 14—17 лет с образованием 8—10 классов на 1972—1973 учебный год для обучения специальностям:

СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ, МОНТАЖНИКОВ КОНСТРУКЦИЙ-КАМЕНЩИКОВ (срок обучения 2 года),

ПЛОТНИКОВ, ШВЕЙ-МОТОРИСТОК (срок обучения 1 год).

С получением среднего образования и специальности со сроком обучения 3 года:

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ участков шахт, СЛЕСАРЕЙ - МОНТАЖНИКОВ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ, СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ по ремонту оборудования, МАЛЯРОВ-ШТУКАТУРОВ, ШВЕЙ ЛЕГКОГО КОНФЕКЦИОНА.

Начало занятий 1 сентября. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и получают 33 процента от заработной платы в период практики. Иногородним предоставляется общежитие.

Для поступления необходимы документы:

1. Свидетельство о рождении или паспорт.
2. Документ об образовании.
3. Справка с места жительства.
4. Характеристика с места учебы.
5. Фотокарточки размером 3x4 6 штук.

Документы принимаются ежедневно с 9 до 17 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности—21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Семенова А. С. Тираж 11.321. Заказ 2222. 8